[image: image311.jpg]PEFARS





2017 届高三年漳州八校第三次联考

数学试卷（文）

一、选择题：（每小题5分,共60分）
1.已知集合
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，则M∩N为（      ）

A．
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2.已知复数
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的实部和虚部相等，则
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B． 
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C． 
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D． 
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3. 命题p:x∈R且满足sin2x=1.命题q:x∈R且满足tanx=1.则p是q的（      ）

A． 充分不必要条件   B．必要不充分条件    C． 充要条件    D．既不充分也不必要资*源%库 ziyuanku.com条件

4．已知点P的坐标（x，y）满足[image: image12.png]xtysd
y>x
w1



，过点P的直线l与圆C：x2+y2=16相交于A，B两点，
则|AB|的最小值为   （　  　）
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5.“微信抢红包”自2015年以来异常火爆，在某个微信群某次进行的抢红包活动中，若所发红包的总金额为9元，被随机分配为1.49元，1.31元，2.19元，3.40元，0.61元，共5份，供甲、乙等5人抢，每人只能抢一次，则甲、乙二人抢到的金额之和不低于4元的概率是（     ）
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6．设方程2x|lnx|=1有两个不等的实根x1和x2，则（　   　）

A．x1x2＜0
    B．x1x2=1     
C．x1x2＞1
   D．0＜x1x2＜1

7．某程序框图如右图所示，其中
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8. 某几何体的三视图如图所示，则刻几何体的体积为（）

A．
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9.为得到函数
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的图象，只需将函数
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的图像（    ）
A．向左平移
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12

个长度单位  B．向右平移
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C．向左平移
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10.已知
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是抛物线
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11.我国南宋著名数学家秦九韶发现了从三角形三边求三角形面积的“三斜公式”，设
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所对的边分别为
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，面积为
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，则 “三斜求积”公式为
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则用“三斜求积”公式求得
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的面积为（    ）
    A.
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        B.2      C.3       D.
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12.若函数
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二、填空题（每题5分，满分20分）
13函数
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15.在锐角
[image: image75.wmf]ABC

D

中，内角
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的对边分别为
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16. 已知双曲线
[image: image81.wmf]2

2

1

y

x

m

-=

的左右焦点分别为
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，过点
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的直线交双曲线右支于
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两点，若
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为直角顶点的等腰三角形，则
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三、解答题 （本大题共6小题，共70分.）
17. (本小题满分12分)已知数列
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（1）求数列
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18. (本小题满分12分)

某中学高三年级有学生500人，其中男生300人，女生200人。为了研究学生的数学成绩是否与性别有关，采用分层抽样的方法，从中抽取了100名学生，统计了他们期中考试的数学分数，然后按照性别分为男、女两组，再将两组的分数分成5组：
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分别加以统计，得到如图所示的频率分布直方图。
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（I）从样本分数小于110分的学生中随机抽取2人，求两人恰为一男一女的概率；

（II）若规定分数不小于130分的学生为“数学尖子生”，请你根据已知条件完成2×2列联表，并判断是否有90%的把握认为“数学尖子生与性别有关”?
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附表：

19．（本小题满分12分）
如图所示，四棱锥P﹣ABCD的底面为直角梯形，AB⊥AD，CD⊥AD，CD=2AB．点E是PC的中点．
（Ⅰ）求证：BE∥平面PAD；

（Ⅱ）已知平面PCD⊥底面ABCD，且PC=DC．在棱PD上是否存在点F，使CF⊥PA？请说明理由．
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20. (本小题满分12分)已知圆
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[image: image101.wmf]0
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[image: image102.wmf]P

，
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分别是圆
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与椭圆
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上任意两点，且线段
[image: image106.wmf]PQ

长度的最大值为3．

（Ⅰ）求椭圆
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的方程；

（Ⅱ）过点
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21．（本小题满分12分）
设函数
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（1）当
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（2）求证：
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（3）若函数
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个零点，求
[image: image122.wmf]a

的值．

请考生在22、23两题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题记分.
22.选修4-4：坐标系与参数方程ziyuanku.com
已知ziyuanku.com曲线
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的极坐标方程是
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轴的正半轴且取相同的单位长度，建立平面直角坐标系，则直线
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（1）求曲线
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的直角坐标方程和直线
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的普通方程；
（2）设点
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23.选修4-5：不等式选讲
已知函数
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（1）求实数
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（2）若
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$来&源：ziyuanku.com参考答案
一、选择题:   CDCA  ADAB   CBAD
二、填空题:  13．
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三、解答题:
 17. 解：(1)
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18.解析：（Ⅰ）由已知得，抽取的100名学生中，男生60名，女生40名，

分数小于等于110分的学生中，男生人有60×0.05=3（人），记为A1，A2，A3；

女生有40×0.05=2（人），记为B1，B2；                           ………………2分
从中随机抽取2名学生，所有的可能结果共有10种，它们是：

（A1，A2），（A1，A3），（A2，A3），（A1，B1），（A1，B2），

（A2，B1），（A2，B2），（A3，B1），（A3，B2），（B1，B2）；

其中，两名学生恰好为一男一女的可能结果共有6种，它们是：

（A1，B1），（A1，B2），（A2，B1），（A2，B2），（A3，B1），（A3B2）；           ………4分
故所求的概率为P=
[image: image161.wmf]63
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．                                     ………………6分
（Ⅱ）由频率分布直方图可知，

在抽取的100名学生中，男生 60×0.25=15（人），女生40×0.375=15（人）；     …7分
据此可得2×2列联表如下：

	
	数学尖子生
	非数学尖子生
	合计

	男生
	15
	45
	60

	资*源%库 ziyuanku.com女生
	15
	25
	40

	合计
	30
	70
	100


（9分）

所以得
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 EMBED Equation.DSMT4 [image: image163.wmf]2
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因为1.79＜2.706，

所以没有90%的把握认为“数学尖子生与性别有关”                ………………12分
19.解：（1）证明：取PD中点Q，连结AQ、EQ．∵E为PC的中点，∴EQ∥CD且EQ=[image: image164.jpg]


CD．…
又∵AB∥CD且AB=[image: image165.jpg]


CD，∴EQ∥AB且EQ=AB．…∴四边形ABED是平行四边形，

∴BE∥AQ．…又∵BE⊄平面PAD，AQ⊂平面PAD，

∴BE∥平面PAD．…6分

（2）解：棱PD上存在点F为PD的中点，使CF⊥PA，

∵平面PCD⊥底面ABCD，平面PCD∩底面ABCD=CD，AD⊥CD，

∴AD⊥平面PCD，∴DP是PA在平面PCD中的射影，

∴PC=DC，PF=DF，∴CF⊥DP，∴CF⊥PA．   12分资*源%库
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21．解：
（1）当
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